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Praha (spi) - Hypoteční banky zvy-
šují úroky a zdražují tím lidem půjč-
ky na bydlení. Splátky nejběžnějších
hypoték do dvou milionů korun pod-
raží o stokoruny a v některých přípa-
dech až o tisíc korun měsíčně. V pon-
dělí zvýšení úroků oznámila i Hypo-
teční banka, největší na českém trhu.

Podle odborníků je to v době, kdy
zájem o hypotéky klesá, nelogické,
protože zájemců o koupi bytů ještě
ubude.

Objevují se už i firmy, které začaly
snižovat ceny bytů. Včera to oznámi-
la velká společnost Central Group,

která staví byty v Praze. Zahájí vý-
stavbu v pražských Letňanech a nové
byty včera zlevnila téměř o pětinu.
„Chceme podpořit prodej v místě, ve
kterém jsme ještě nestavěli,“ řekla
analytička firmy Veronika Ježková.

Lidé mohou nervozity stavebních
firem využít ve svůj prospěch.

Je to vidět i na projektu v Letňa-
nech. Kdo si dnes pořídí hypotéku u
Hypoteční banky, zaplatí za „zdraže-
ní“ o 67 tisíc korun více. Na standard-
ním 68metrovém bytě od Central
Group však vydělá přes 560 tisíc.

Více na str. B1

Praha - Vraždě kolotočáře Václava
Kočky mladšího v klubu Monarch
předcházela hádka o to, kdo a jak
platí politiky.

S překvapivou verzí tragického
večírku včera přišel hoteliér Bohu-
mír Ďuričko, který poprvé promlu-
vil v pankrácké věznici s médii.

Dosud se mělo za to, že se po
křtu knihy Jiřího Paroubka škádlil
Ďuričko s otcem zavražděného, Vác-
lavem Kočkou starším, kdo má u
sebe víc peněz. Kočka mladší se
otce zastal a Ďuričko ho zastřelil.

„To není pravda. Kočka starší se

s podnikatelem Šlajerem dohadoval
o tom, kdo dává víc peněz politi-
kům. Bavili se o tom, jak si za pra-
chy u stran všechno koupí. Mluvili
o milionech a tom, jak to dělají,“ po-
psal svou verzi Ďuričko.

Kočka starší mu pak prý řekl, že
ho na večírku trpí jen proto, že si to
přeje Jiří Paroubek. „A já po chvíli
prohlásil: Kdybych točil kolotoče,
tak bych měl taky prachy jako vy.
Tím jsem ho urazil,“ řekl Ďuričko.
Dodal, že uražený Kočka starší pak
došel k baru pro syna. A ten Ďurič-
ka napadl. Pokračování na str. A2
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... McCain věřil v zázrak
Miami, Chicago (Od našich zvlášt-
ních zpravodajů) - Mladý počítačo-
vý expert Mike Pedestrel si kvůli vol-
bám vzal v práci volno. Vystál hodi-
nu a půl dlouhou frontu, aby mohl
dát hlas Baracku Obamovi.

„Chce snížit daně střední třídě. Je
to první kandidát, kterému opravdu
rozumím,“ řekl předtím, než vstou-
pil do volební místnosti v Miami.

Troy Broyer stojící ve stejné fron-
tě přišel volit republikána Johna Mc-
Caina. „Obama bude jen rozhazovat
státní peníze na sociální programy a

brát je těžce vydělávajícím Američa-
nům,“ řekl tento třicátník.

Američané včera rozhodli, kdo v
Bílém domě vystřídá George W. Bu-
she a stane se 44. prezidentem USA.
Volební kampaně trvaly dva roky a
stály dvě miliardy dolarů.

Ještě na jaře se zdálo, že rozhodu-
jícím tématem bude irácká válka.
Ale nakonec oba kandidáti lákali vo-
liče na daňové škrty a na to, že zatočí
s „neřádem“ na finančních trzích.

Obama přišel s nabídkou mnoha
revolučních změn. Chce zvýšit daně

pro pět procent nejbohatších. To se
mnohým lidem líbilo. Za současný-
mi hospodářskými potížemi vidí ze-
jména hrabivost bohatých bankov-
ních ředitelů a makléřů.

Slíbil také něco, co v Americe na
rozdíl od Evropy ještě nebylo. Zdra-
votní pojištění pro každého. A dušo-
val se, že zahájí novou éru spoluprá-
ce s přátelskými zeměmi a s jejich
pomocí ukončí válku s terorem.

McCain naopak zastával názor, že
válka s terorem musí pokračovat, je-
nom je nutné ji vést inteligentněji.

Většina Američanů před volbami
podle průzkumů říkala, že chce změ-
nu. A tu jí měl přinést Barack Oba-
ma. Věřila v něj i slavná tenistka
Martina Navrátilová. „Volila jsem sa-
mozřejmě Obamu. Osm let s Bu-
shem stačilo, další čtyři roky s prak-
tickým dvojčetem by byla hrůza,“
řekla v narážce na McCaina.

Republikán McCain však bojoval
o přízeň voličů do poslední chvíle.
Doufal v zázračný obrat. Ve městě
Henderson v Nevadě včera řekl:
„Můj protivník si už proměřuje zá-

clony v Bílém domě. Ale já jsem stá-
le tady. A ve volbách zvítězím!“

Výsledek voleb se zapíše do dě-
jin, ať už vyzněl ve prospěch Barac-
ka Obamy, nebo překvapivě pro re-
publikána Johna McCaina. Buď se
poprvé v dějinách stal prezidentem
USA muž tmavé pleti, nebo se žena
stala poprvé viceprezidentkou (Sa-
rah Palinová, která kandidovala po
McCainově boku).

KAMIL STRUHA,
TEODOR MARJANOVIČ

Více na str. A6 a A7

■ Obama favoritem

Poslední předvolební průzkumy
Gallupova ústavu:
Barack Obama 53 %
John McCain 40 %

Výsledky voleb on-line

sledujte www.idnes.cz/volbyusa
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Další krádeže kabelů, kde je chyba

praha
Zprávy z vašeho města

Výsledky prezidentských voleb v USA sledujte on-line na www.idnes.cz/volbyusa
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